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Сучасний бізнес в значній мірі залежить від глобальних проблем людства і, 

водночас, може суттєво впливати на них, в тому числі вимушено, з огляду на 

політичне, юридичне та правове поле діяльності.  

Загалом, сучасному бізнесу доцільно орієнтувати свою діяльність в 

напрямку ресурсоощадних рішень, які дадуть змогу оптимізувати 

співвідношення між економічними, екологічними та соціальними потребами 

населення та планети.  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МАЛОГО РІТЕЙЛУ В УКРАЇНІ В ПЕРІОД 
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Наслідки спалаху пандемії COVID-19 є безпрецедентними і відчуваються у 

всьому світі. Світ праці сильно зазнає впливу коронавірусної хвороби. На 

додаток до загрози для здоров’я населення, економічні та соціальні порушення 

загрожують життєдіяльності та добробуту мільйонів. Пандемія сильно впливає 

на ринки праці, економіки та підприємства, включаючи глобальні ланцюги 

поставок, що призводить до масових перебоїв у бізнесі. 

https://www.henkel.ua/sustainability/global-challenges-and-opportunities
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На початку 2021 року дослідження, проведене Європейською Бізнес 

Асоціацією, зафіксувало падіння Індексу настроїв малого бізнесу до 2,38 балів з 

5-ти можливих, порівняно з 3,07 балами минулого року. Щодо наслідків впливу 

пандемії на мале підприємництво в Україні, то 58% підприємців відзначають 

зменшення кількості замовлень, ще 18% були змушені переглянули бізнес-

модель та шукати нові напрямки, 10% оптимізували діяльність та скоротили 

персонал, а 3% змогли збільшити продажі чи відкрили нові ринки збуту[1].  

Криза COVID-19 особливо вплинула на малі та середні підприємства 

(МСП), які мають значно нижчі резерви та стійкість, ніж великі підприємства. 

Торгово-промислова палата України повідомила, що до 700 тисяч підприємств, 

на яких працює від 3,5 до 4 мільйонів людей, уже припинили роботу через 

карантин. Це становить близько 25 відсотків усіх підприємств і працівників в 

Україні[2]. 

Малому бізнесу в Україні бракує інформації про гнучкі варіанти 

пом’якшення наслідків рецесії COVID-19. Наразі таку інформацію надають 

Торгово-промислова палата України (ТПП) та її регіональні представництва, 

але через велику кількість запитів, що надходять від МСП, ТПП не може 

обробити їх усі. Крім того, сам бізнес дуже мало знає про доступні послуги 

(наприклад, видачу довідок про форс-мажорні обставини) загалом[2]. 

Пандемія Covid-19 спричинила глобальний сплеск зростання продажів 

електронної комерції та онлайн-бізнесу, оскільки карантинні заходи в усьому 

змусили споживачів звертатися до Інтернету для покупки товарів 

повсякденного користування. За останні роки такі вдосконалення, як швидші та 

надійніші інтернет-послуги, стали доступнішими і спонукали споживачів 

звертатися до роздрібної торгівлі в Інтернеті. Вплив спалаху коронавірусу 

збільшив попит, а також переконав багато традиційних фірм та окремих 

постачальників послуг перейти на онлайн. 

Щодо важливих змін, які впливають на ведення бізнесу також можна 

назвати появу урядової програми видачі дешевих кредитів під 5-7% річних для 
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нового і чинного бізнесу за участю державних банків. Так держава сприяє 

підтримці бізнесу в умовах турбулентності [3]. 

У сучасному конкурентному бізнес-ландшафті зростаючі малі 

підприємства за допомогою передових технологій можуть створювати й 

підтримувати конкурентні стратегії та створювати основу для довгострокового 

зростання та лідерства на ринку. Крім того, поява нинішньої пандемії COVID-

19 дає можливість для зародження нового покоління підприємців, щоб очолити 

наступну промислову революцію та винайти нові способи ведення бізнесу за 

допомогою інноваційних технологій. 

Як висновок, слід зазначити, що успішним підприємцям зараз необхідно 

швидко адаптуватися до нових умов і вміти оперативно реагувати на зміни. 

Якщо говорити про прогнози розвитку малого рітейлу, то варто розглядати 

максимальний перехід в онлайн простір на усіх етапах: від процесу найму та 

взаємодії з співробітниками до взаємодії з споживачами послуг та товарів. 
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